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Naše lesy, naše drevo – spravujeme ich zodpovedne a transparentne 

Banská Bystrica, 3.7.2025 
Tlačová správa  

LESY SR odmietajú zavádzajúce tvrdenia a jasne deklarujú: predaj štátneho dreva prebieha 
transparentne, v súlade so zákonom. Kalamitná ťažba ovplyvnila štruktúru dreva, nie kvalitu 
hospodárenia. 

LESY Slovenskej republiky, š. p., dôsledne napĺňajú svoj zákonný mandát pri správe štátnych 
lesov a dlhodobo presadzujú princípy hospodárnosti, odbornosti a transparentnosti. Vzhľadom 
na prebiehajúce spracovanie kalamitného dreva môže verejnosť vnímať zmeny v sortimentnej 
štruktúre drevnej hmoty, čo však prirodzene vyplýva z vývoja kalamitnej situácie v uplynulých 
rokoch. 

Každý sortiment podľa kategórie (A-D) má svoje špecifické využitie, ktoré závisí od dopytu 
spracovateľov. Aktuálny podiel ihličnatých guľatinových sortimentov za prvý polrok 
2025  dosahuje 71 %, čo je porovnateľné s predchádzajúcimi rokmi (napr. 77 % v 1. polroku 
2022). Prirodzený vývoj v štruktúre ťažby tak nemožno vykladať ako anomáliu, ale ako dôsledok 
odborne riadeného postupu spracovania dreva po kalamite. Je nutné poukázať na fakt, že 
drevná hmota kategórie D je 25,5%. 

Predaj dreva prebieha výhradne podľa verejného cenníka, prostredníctvom elektronických 
aukcií a zmluvných vzťahov. LESY SR aktívne pracujú na diverzifikácii odberateľskej bázy, pričom 
medzi odberateľmi sú subjekty s rôznym profilom – od výrobcov paliet až po spracovateľov 
guľatiny vyššej kvality. 

Štátny podnik si uvedomuje, že v kontexte verejného záujmu vznikajú otázky týkajúce sa 
objemu, štruktúry a distribúcie dreva. LESY SR preto iniciovali interné preverenie zmluvných 
vzťahov a v prípade riadne schváleného poslaneckého prieskumu sú pripravené poskytnúť plnú 
súčinnosť príslušným orgánom. 

Zároveň považujeme za potrebné zdôrazniť, že LESY SR nie sú výhradným zdrojom štátneho 
dreva na Slovensku. Drevo na trh dodávajú aj iné subjekty – vrátane Štátnej ochrany prírody SR, 
ako aj ďalší správcovia štátnych a neštátnych lesov. 

Štátne lesy sú majetkom Slovenskej republiky, s ktorým LESY SR hospodária v súlade so 
zákonom. Drevo z tohto majetku je ekonomickým zdrojom štátu. Výnosy z jeho predaja sa 
vracajú späť do obnovy lesov, ochrany prírody a podpory vidieka. 

„Naším cieľom je zabezpečiť, aby správa štátneho lesného majetku bola vnímaná ako 
profesionálna, zodpovedná a verejne kontrolovateľná. V tomto duchu vítame každý vecný 
dialóg,“ uviedol generálny riaditeľ LESY SR Ing. Tibor Menyhart. 

LESY SR v rámci vyššie uvedených faktov dôrazne odmietajú tvrdenia prezentované politickou 
stranou na dnešnej tlačovej konferencii. Tieto vyjadrenia považujeme za nepravdivé, 
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zavádzajúce a účelovo skresľujúce realitu, ktoré môžu poškodzovať dobré meno podniku, 
spochybňovať zákonné postupy a zneisťovať verejnosť aj obchodných partnerov. 

LESY SR spravujú zverený majetok v súlade s platnými zákonmi, odbornými štandardmi a pod 
dohľadom príslušných inštitúcií. Odsudzujeme pokusy o politizáciu odborných procesov a 
vytváranie mediálneho tlaku bez vecných dôkazov. 

Sme otvorení kontrole a vecnej diskusii, nie však šíreniu nepodložených obvinení. Našou 
prioritou zostáva zodpovedná správa štátnych lesov v prospech celej spoločnosti. 

LESU ZDAR! 

 


